



## 七律二首

■ 许荣颂

### 维修见龙塔竣工登塔有咏

1996年主持维修见龙塔，当年竣工，登塔吟成，以志盛典。

古塔重修景色新，巍峨高耸弄云天。  
凝眸莽莽云离岫，四顾苍苍绿掩烟。  
已有鸿飞呈瑞兆，又添龙舞现人间。  
建江流水滔滔去，辈出贤才千万年。



### 重建清潭亭竣工有咏

2003年倡议重建定城清潭亭，得林光照、周振江、周家安等诸同仁响应，机关单位、社会人士相助，重建成功，有感而题。

清潭古迹匿沙汀，建水澄清久有名。  
不见泥人森玉立，翼求古邑任官清。  
重新碑石耸江岸，再造新亭依定城。  
但愿神灵添瑞兆，清官执政再蜚声。



定安县诗词楹联学会执编

## 热点

### 圣女果优价上市

■ 王聘钊



农民正在田洋里采摘成熟的圣女果。王聘钊 摄

“今天价格比昨天还好，一大早我们就到田里采摘圣女果，就图卖个好价格。”在定城镇潭黎村田洋里，村民叶长圣带着一家三口人正在地里忙碌劳作，田埂上的圣女果树已挂满成熟的果实。

3月8日，记者在龙州洋看到，大量农用三轮车载着一筐筐刚采摘的圣女果在田洋与收购站之间来回穿梭，田洋里大批村民正在采摘、搬运圣女果，现场呈现一派繁忙的景象。

在潭黎村委会道路两侧记者看到，收购点一个接着一个，进村收购圣女果的客商明显增多，收购点也慢慢地变得越来越忙碌。

受天气影响，今年圣女果的产量不高，但是质量非常好。因市场需求大，前来收购的客商多，目前圣女果供不应求，十分紧俏。收购商为了能收购到更多的圣女果，除了白天到田头地间去抢购外，有时晚上还要守候在村口处，等着“抢果”。

据了解，今年圣女果在春节期间开始陆续上市，3月进入丰产期，预计将销售至5月。随着定安出产的圣女果越来越深受岛外游客的青睐，收购价也保持在每斤六、七元。种植圣女果、冬季瓜菜已经成为当地农民增收的主要手段之一。

近年来，在定安县委政府的积极引导和扶持下，潭黎村委会的群众依托龙洲洋无公害瓜菜基地，大力开展圣女果种植，从优产嫁接苗的培育、生产期的技术管理到统一采摘销售，实现全面监控，有效降低群众生产风险，并不断引进先进种植技术，在提升圣女果品质上下功夫，实现了农业增效、农民增收。

### 定安安全生产获先进等次

■ 黄荣海

近日，省安全生产委员会组织考核组对18个市、县和洋浦经济开发区、18个省有关部门和36家重点企业的2015年度安全生产工作情况进行了考核。考核结果显示，定安安全生产工作得分91分，获先进等次。

安全生产事故方面，与2014年相比，2015年定安各类事故死亡人数减少15人，下降

64%。从控制指标执行情况看，各类安全生产事故死亡人数在控制指标范围内。

火灾控制方面，2015年全县无重大特大及亡人火灾事故发生，较好地完成了消防工作目标责任。

据介绍，2015年，定安全面落实安全生产责任，扎实做好各项工作，牢固树立安全生产“红线”意识，坚持“安全第一、预防

为主、综合治理”方针，以保障人民群众的生命财产安全为根本出发点，以遏制较大事故为核心，以减少人员伤亡和实现控制目标为重点，积极开展安全生产大检查、事故隐患排查治理和“打非治违”等各项工作，保持了全年安全生产总体平稳向好，为全县经济社会发展，创造了良好的安全生产环境。

### 县公安局：严打“盗抢骗黄赌毒”

■ 叶松

3月2日晚，县公安局部署深入推进“净土行动”春季会战工作，严打“盗抢骗黄赌毒”等违法犯罪活动，确保全国“两会”、“澜湄会议”、博鳌亚洲论坛年会期间社会大局稳定。

当晚10点，县公安局组织60余名警力，分成4个工作组，分别对KTV、宾馆、网吧等重点领域进行全面检查，同时县交

警大队通过设立固定和流动检查点，开展交通专项整治。据统计，当晚共清查娱乐场所、宾馆36家，茶艺馆12家，抓获网上在逃人员1名，吸毒人员7名；查处交通违法行为57起。

据介绍，从3月2日起到3月31日，县公安局将持续深入推进“净土行动”春季会战，严

打“盗抢骗”等多发性侵财犯罪，集中开展查禁“黄赌毒”、道路交通整治、火灾隐患排查等专项工作，加强督导检查，合力攻坚，保持力度不松、节奏不缓，打出声威、打出成效，确保各项任务部署不折不扣地落到实处，确保全国“两会”、“澜湄会议”、博鳌亚洲论坛年会期间社会大局稳定。

### 县事务局：利用科学技术做好节能工作

2016年是“十三五”规划的开局之年，县机关事务管理局在圆满完成全县公共机构节能“十二五”规划目标任务后，积极探索新的节能途径，深挖公共机构节能潜力，利用科学技术大力推进公共机构节能工作。今年一月份，县机关事务管理局先后对县行政办公大楼和定安中学两个公共机构节能示范点进行了节

能技术改造：一是在县行政办公大楼北附楼楼顶安装太阳能光伏发电设备；二是对定安中学教学楼进行照明系统节能改造（更换高效节能LED灯管），两项改造工作已顺利验收合格并投入使用。

据统计，今年二月份，县行政办公大楼安装的太阳能光伏发电设备共发电1344度（预计夏季的

发电量是冬季发电量的两倍），使行政办公大楼的用电量直接下降了3.3%，节约电费1370元；定安中学教学楼照明用电量下降了68%，节能效率显著。为我县下一步推广和使用科学技术节能起到了很好的示范作用，也为顺利完成公共机构节能“十三五”规划目标任务打下坚实的基础。

（曾海峰）